

就美方将所谓“香港人权与民主法案”签署成法 外交部发表声明

新华社北京11月28日电 外交部28日就美方将所谓“香港人权与民主法案”签署成法发表声明，全文如下：

美方将所谓“香港人权与民主法案”签署成法，此举严重干预香港事务，严重干涉中国内政，严重违反国际法和国际关系基本准则，是赤裸裸的霸权行径，中国政府和人民坚决反对。

香港回归祖国以来，“一国两制”取得举世公认的成功，香港居民依法享有前所未有的民主权利。美方罔顾事实、颠倒黑白，公然为疯狂打砸、残害无辜市民、践踏法治、危害社会秩序的暴力犯罪分子撑腰打气，性质极其恶劣，用心十分险恶，其根本目的是破坏香港繁荣稳定，破坏“一国两制”伟大实践，破坏中华民族实现伟大复兴的历史进程。

我们要正告美方，香港是中国

的香港，香港事务纯属中国内政，任何外国政府和势力都无权干预。这一所谓法案只会让包括香港同胞在内的广大中国人民进一步认清美国的险恶用心和霸权本质，只会让中国人民更加众志成城。美方的图谋注定失败。

中国政府反对任何外部势力干预香港事务的决心坚定不移，贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移，维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移。我们奉劝美方不要一意孤行，否则中方必将予以坚决反制，由此产生的一切后果必须由美方承担。

任何威胁都吓不倒中国人民 干涉内政不会得逞

■ 人民日报评论员

美方不顾中方多次严正交涉和强烈反对，悍然将所谓“香港人权与民主法案”签署成法，此举严重干预香港事务，严重干涉中国内政，严重违反国际法和国际关系基本准则，是赤裸裸的霸权行径，中国政府和人民坚决反对。我们正告美方，任何威胁都吓不倒中国人民，任何干涉中国内政的图谋注定不会得逞。

5个多月来，香港持续发生的激进暴力犯罪行为，严重践踏法治和社会秩序，严重破坏香港繁荣稳定，严重挑战“一国两制”原则底线。暴徒疯狂打砸、肆意纵火、瘫痪交通、暴力袭警、残害市民，将香港推到了极为危险的境地，广大香港市民的基本权利和自由受到严重侵害和威胁。大量事实表明，美国反华势力与香港反中乱港势力内外勾结、狼狈为奸，美方是搞乱香港的最大黑手。为了达到其险恶目的，美国国会和一些政客不惜赤膊上阵，从幕后走到台前，打着支持香港“人权”“民主”的幌子，不断发表颠倒黑白、混淆是非的言论，居心叵测地炮制、推动所谓“香港人权与民主法案”。现在美方又不顾中方的严正交涉和强烈反对，将该法案签署成法，赤裸裸地为反中乱港分子撑腰打气、为暴徒摇旗呐喊，这是对中国内政的粗暴干涉，也是对广大香港同胞共同利益和根本利益的严重损害。美方这一系列恶劣行径，不仅是和700多万香港市民作对，和14亿中国人民作对，也是和世界公义、国际基本准则作对。

美方的所作所为，再次暴露了其毫无底线的双重标准和虚伪丑陋的霸权逻辑。企图以一国内法干涉别国内政，何谈民主？无视香港暴力犯罪行为造成的破坏，何谈人权？把暴徒丧失底线、泯灭人性的行径美化为追求“人权”与“民主”，为暴力行为火上浇油，其根本目的是破坏香港繁荣稳定，破坏“一国两制”伟大实践，破坏中华民族实现伟大复兴的历史进程，其用心险恶歹毒，昭然若揭。

中国人民不信邪也不怕邪，不惹事也不怕事。回望新中国成立以来的历史和现实，美方应该清楚，任何威胁都吓不倒中国人民，只会进一步激发中国人民众志成城的民族精神；任何压力都压不垮中国人民，只会让中国人民更加看清霸权主义的本质。香港的繁荣稳定，中国的发展成就，是靠自己奋斗拼搏得来的，不是谁恩赐的。任何人不要低估我们维护香港繁荣稳定的坚强决心，不要低估我们维护“一国两制”的坚定意志，不要低估我们维护国家主权、安全、发展利益的能力和手段。

美方干涉中国内政的图谋，注定失败。香港是中国的香港，香港事务纯属中国内政。香港是中国的一个特别行政区，中国政府绝不允许任何人在香港恣意妄为。不管香港局势如何变化，中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移，贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移，反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。我们将继续坚决贯彻“一国两制”方针，坚定支持行政长官带领香港特区政府依法施政，坚定支持香港警方严正执法，坚定支持香港司法机构依法惩治暴力犯罪分子，任何企图破坏香港繁荣稳定、阻碍中国发展的企图都是徒劳的！

任何外来威胁、施压都吓不倒、压不垮包括香港同胞在内的14亿中国人民，任何力量都不能阻挡中华民族伟大复兴的进程。我们奉劝美方不要打错了算盘，不要指望中国会吞下损害自己核心利益的苦果；我们奉劝美方不要一意孤行，否则中方必将予以坚决反制，一切后果必须由美方承担。

（新华社北京11月28日电）

就香港问题、美舰擅闯中国南海岛礁等 国防部新闻发言人答记者问

新华社北京11月28日电（记者杨雅文）在28日举行的国防部例行记者会上，国防部新闻发言人任国强就香港问题、美舰擅闯中国南海岛礁等回答了中外记者提问。

驻香港部队参与清理路障是社会公益活动

在回答如何评价解放军驻港部队日前走出军营，在九龙塘联福道一带清理路障的问题时，任国强表示，驻香港部队以“自发义务”形式参与清理路障，是服务人民的社会公益活动，不存在违反驻军法和“一国两制”原则的问题。这与驻香港部队多年来开展的义务植树、无偿献血、慰老爱幼等活动一脉相承，都体现了驻香港部队官兵对香港市民的关心热爱，体现了人民子弟兵全心全意为人民服务的宗旨。

“关于香港局势，习近平主席14

日发表重要讲话，发出了中央政府对香港止暴制乱工作的最强音，为稳定香港局势指明了方向和路径。”任国强表示，驻香港部队随时听从党中央、中央军委指挥，有决心、有信心、有能力履行好基本法和驻军法赋予的职责使命，维护国家主权、安全和发展利益，维护香港长期繁荣稳定。

美舰擅闯中国南海岛礁是屡教不改、明知故犯

关于美舰擅闯中国南海岛礁一事，任国强强调，事实一再证明，美方是国际法和国际规则的破坏者，是南海和平稳定的搅局者，是双方一线官兵生命安全的危害者，是中美两国两军关系的麻烦制造者。中国军队将一如既往，采取一切必要措施，捍卫国家主权安全，捍卫南海和平稳定。

任国强说，美军舰机擅闯中国南

海岛礁邻近海空域，屡教不改、明知故犯，危害地区和平稳定，损害中国主权安全，也危及双方一线官兵的生命安全。

“我们要求美方立即停止这种侵犯中方利益的行为。”他表示，中国军队将坚决维护国家主权、安全、发展利益。

中国东盟安全合作：共识引领行动 行动促进安全

任国强介绍，这个月东盟国防部长扩大会议框架下的军事交流与合作比较活跃、密集展开。11月17日至18日，第十次中国—东盟国防非正式会晤、第六届东盟国防部长扩大会议先后在泰国曼谷举行。11月9日至22日，东盟国防部长扩大会议将在广西桂林举行。

他表示，此次演习有利于深化中巴两军安全合作，巩固发展中巴全天候战略合作伙伴关系，推动构建海洋命运共同体。演习与地区局势无关，不针对任何第三方。

防长扩大会框架下的安全合作积极活跃、走深走实。

“这些活动的成功举行进一步说明合作需要各方共同努力，而对抗只需要单方面就可以挑起。”任国强表示，只要大家相向而行，都为和平添砖加瓦，而不是搞乱添乱，则当下无忧、未来可期。

中巴将举行海上联合演习

任国强证实，根据中巴两军年度军事合作计划，双方将于2020年1月上旬在巴基斯坦举行海上联合军事演习。中方将派出驱逐舰、护卫舰、补给舰、援潜救生船等参演。

他表示，此次演习有利于深化中巴两军安全合作，巩固发展中巴全天候战略合作伙伴关系，推动构建海洋命运共同体。演习与地区局势无关，不针对任何第三方。

变对香港的经贸政策，将会对双方的关系及美国的利益产生负面影响。

发言人还表示，香港特区政府希望美国政府采取务实态度，以香港和美国的互惠关系和美国在香港的利益为依归，维持对香港的经贸政策和原则立场，继续尊重香港作为一个单独关税地区的地位。

变对香港的经贸政策，将会对双方的关系及美国的利益产生负面影响。